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Aus dem Alphabet A = {PQ,R, S, T, U} wird ein 8-stelliger Code gebildet. Du erhiltst ein zufilliges
Codewort. Alle moéglichen Codewdrter sind gleich wahrscheinlich.

(a) Definiere die Elementarereignisse, also die Ergebnismenge Q. Berechne |Q)].

(b) Definiere das Ereignis e =, Codewort enthilt nicht R“. Berechne |e| und die Wahrscheinlichkeit
dieses Ereignisses.

(c) Berechne die Wahrscheinlichkeit des Ereignisses ,,Codewort enthdlt mindestens ein R

Vier DMA-Controller greifen gleichzeitig auf acht Speicherbidnke zu. Das funktionert in diesem spe-
ziellen System, solange keine zwei Controller auf die gleiche Speicherbank zugreifen. Auf welche
Speicherbank ein Controller zugreift, sei zuféllig und fiir alle Banke gleich wahrscheinlich. Wie grof3
ist die Wahrscheinlichkeit, dass bei vier gleichzeitigen Speicherzugriffen ein Konflikt auftritt?

Fiinf Pop-CDs und fiinf Metal-CDs werden zufillig aufeinander gestapelt. Wie grol$ ist die Wahr-
scheinlichkeit, dass die Pop-CDs unten und die Metal-CDs oben liegen?

Drei Wiirfel A, B, C haben folgende Augenzahlen auf den sechs Seiten:
A:2,2,2,2,6,6 B:1,1,5,5,5,5 (C:3,3,3,4,4,4

(a) Berechne die Wahrscheinlichket P(A > B), dass A eine hohere Augenzahl zeigt als B, wenn beide
gewlirfelt werden, sowie P(B > C) und P(C > A). Welcher Wiirfel ist der beste?

(b) Wie sieht es aus, wenn alle drei Wiirfel geworfen werden? Berechne P(A > BA A > C), P(B >
ANB>C),P(C>AAC>B).

Ein Terrorist vergiftet drei von neun Saftpackungen in einem Supermarkt. Vier Kunden kaufen sich
jeweils eine Saftpackung und trinken davon. Wie gro ist die Wahrscheinlichkeit, dass genau zwei der
vier Kunden sterben?

Wie grof ist die Wahrscheinlichkeit, dass bei einer Lottoziehung (6 aus 45)

(a) mindestens eine Zahl gezogen wird, die durch 9 teilbar ist,

(b) genau eine Zahl gezogen wird, die durch 9 teilbar ist.



